

в Международный день музыки

МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ № 2 — 25 лет! Первого сентября 1968 года сюда пришли первые ученики, для которых открылся новый, звучащий мир веселых-грустных ноток.

С первого занятия и на всю жизнь каждый из них запомнил самый красивый древний миф о певце Орфее. И каждому из начинающих музыкантов захотелось наполнить окружающую жизнь своей игрой, мыслями, чувствами, настроением.

А рассказали его домисолькам первые педагоги: С. Н. Текутьева, Р. Н. Соколов, А. Т. Вдовиченко, И. П. Наумова, Л. Н. Воробьева — первые энтузиасты, которые поняли необходимость приобщения детей к искусству, приложили немало усилий, чтобы открыть музыкальную школу, приобрести инструменты, ноты, пластинки, которые в школе и сегодня.

Первые ученики Н. Губко, С. Вологова, Н. Петров, С. Коробицин, О. Сидельникова и др. первооткрыватели давно уже стали взрослыми и своих детей повели в музыкальные школы. А всего свыше 400 человек получили свидетельства об окончании школы. 4 выпускника остались работать в своей школе. Это И. Н. Исламова, Н. В. Булатова, Н. Ю. Балашова, С. Ю. Глазырин. Многие выпускники закончили музыкальные и педагогические училища, институты: А. Гришун, Н. Канина, С. Токарева, О. Яговцева, Г. Набууллина, Г. Малюгина, Л. Маленьких, М. Гордынская, Н. Емцова, Л. Шестова.

СЕГОДНЯ В ШКОЛЕ обучаются более 150 ребятшек. 17 преподавателей терпеливо помогают овладеть музыкальными знаниями, навыками игры на инструменте, делаясь своим мастерством. Самых добрых слов признательности и благодарности заслуживают ветераны школы И. Н. Исламова, Н. В. Булатова, Л. М. Грицюк, Л. М. Шестак. В профессионализме не отстают от них и начинающие преподаватели: Е. И. Зеленова, Н. Ю. Балашова, Г. Н. Авхадьева, Э. И. Хабалкина, творческий поиск которых, трудолюбие дают хорошие результаты в работе.

Учеников и педагогов хорошо знают не только в городе, но и на областных смотрах-конкурсах по хоровым выступлениям, фортепианным академическим концертам.

Конечно, здание небольшое, одноэтажное, построено в 30-х годах, но классы оборудованы инструментами, стереопроекторами, магнитофонами, диапроекторами. Новая мебель, люстры, шторы, дорожки — все это помогает поддерживать вид школы, уют. Динасовый завод помог приобрести кресла в концертный зал, сделали ремонт. Коллектив школы постоянно чувствует поддержку АО «Динур» и лично Е. М. Гришуна. Директор школы Ирина Владимировна Глазырина вся в предпринимательских хлопотах, но все равно берет от удовольствия, рассказывая о шефах.

Среди школьной суеты, мощных аккордов, скучных гамм, веселых трелей ведется серьезная методическая работа на различные темы: искусство звука, развитие творческой инициативы детей, система домашних заданий, воспитание эстрадной выдержки, творческие навы-

ки и подготовка к импровизации и т. д. Постоянно бывают на концертах органной, скрипичной, фортепианной, вокальной музыки, спектаклях сценового театра, детских спектаклях ТЮЗа и драмтеатра, концертах уральских композиторов-бардов, спектаклях Пермского театра «Вариант». Разве когда-нибудь забудется ребятам концерт духовной музыки «С Богом на всех языках» — выступление Б. Штокгольма. И свои концертные выступления во Дворце «Огнепорщик», профилатории «Лесная сказка», школах № 15, 25.

Не один год открыта «Музыкальная гостиная», где педагоги и учащиеся готовят познавательные беседы для учащихся общеобразовательных школ: «Скрипка Страдивари», «О джазе», «Творчество женских классиков», «Русская природа в музыке», «Музыка и здоровье» — это наиболее понравившиеся.

ИНТЕРЕСНЫЕ ТЕМЫ раскрывают преподаватели на своих классных часах, например, «Образы животных в музыке», «Искусство Древней Руси», «Путешествие в страну сказок», «Музыкальные картинки», «Импрессионизм в музыке» и другие.

Стали традицией внутришкольные конкурсы этюдов, ансамблей, музыкальных сочинений, по чтению нот с листа, олимпиады по сольфеджио и музлитературе, посвященные в первоклассники.

Для педагогов очень полезны встречи с родителями на таких мероприятиях, как юбилей творчества: к 150-летию П. И. Чайковского, 200-летию В. А. Моцарта, вечер «Танго».

Активны были команды родителей и детей в викторине «Музыка из кинофильмов», исполнявшей учащимися и педагогами, на которой вспомнились многие забытые мелодии и песни.

В викторине «Счастливый случай» вопросы чередовались с музыкальными номерами детей, и многие были награждены памятным подарками за широкий кругозор и любознательность.

Но наиболее памятные все же остаются вечер «Семейное музицирование», в котором приняли участие родители, учившиеся в свое время музыке или просто любители. Они играли в ансамбле со своими детьми, пели романсы, русские народные песни.

В семье Малюгиных папа организовал семейный ансамбль, трое детей играют на баяне, фортепиано, скрипке, а сам он на балалайке.

Для всех детей, обучавшихся именно в этой школе, общение с музыкой и преподавателями никогда не забудется. Частичка их мастерства, щедрости, любви навсегда останется в сердцах учеников.

Искренне поздравляем с Днем учителя, с Международным днем музыки и 25-летием музыкальной школы.

Пусть искусство для вас и ваших детей всегда открывает безграничный мир высоких чувств, страстей, мыслей. Делает каждого богаче, чище, совершеннее. Пусть жизнь для вас каждый день видится и слышится в новых тонах и красках...

Разговаривала с Ириной Глазыриной, директором школы,
Л. ГАЛАКТИОНОВА.